

云南省民族商会

第一届会员代表大会第五次全体会议

〔 2015 年度理事会工作报告 〕

尊敬的各位会员、各位理事、各位嘉宾，大家上午好：

根据云南省民族商会和云南省民族学会达成共同召开“云南省民族两会”的共识和 2015 年实际情况，由秘书处向大会书面介绍云南省民族商会第一届理事会 2015 年度工作报告（草案）。请给予审议。

一、2015 年度工作回顾

(一)积极建言献策。在 2015 年的两会上，我会委托杨振秘书长提出了《关于整顿规范昆明市渣土行业的建议》、《关于简化民间组织登记注册和简化年检的建议》、《关于支持在全省全国举办云南民族特色商品展的建议》、《关于取消昆明西至安宁太平高速公路收费的建议》、《烟草业应加大对民族事业支持力度的建议》、《关于加大对云南咖啡产业支持力度的建议》、《关于加强对我省清真食品监管力度的建议》、《关于加大政府向社会购买服务力度的建议》、《关于加大对我省电子商务支持力度的建议》、《关于加快发展我省体育产业的建议》、《关于加强我省旅游产业发展的建议》、《关于加大对民族工作支持力度的建议》、《关于支持建设云南面板家具产业园的建议》等提案，得到了提案会办事单位的积极回复，有的提案还被列为优秀提案。

(二)积极参与社会活动。我会充分发挥桥梁纽带作用，积极参与省内外活动。2015 年 1 月，我会受邀出席“首届国际文化旅游论坛和全球创意经济”和“中国文化产业对话”论坛，十一届全国政协副主席厉无畏在北京接见云南省民族商会秘书长；8 月，我会受邀出席“中国·南华野生菌美食文化节”并和南华县政府签署合作协议，我会参加省政府关于行业协会商会与行政机关脱钩全国电视电话会议；9 月 8 日，我会支持协办的“中国回商大会暨一带一路清真食品产业国际化

发展与投资论坛”在宁夏吴忠市开幕。9月15日，云南省民族商会承办的“第五届中国边疆重镇高峰论坛”在云南省腾冲市开幕。

(三)积极参与团结示范区建设。我会积极参与民族团结进步边疆繁荣稳定示范区建设调研活动，4月，秘书长陪同省政协副主席马开贤视察调研省民宗委关于民族团结进步示范区建设推进情况；6月，秘书长陪同省政协副主席马开贤出席昭通市政府民族团结进步示范区建设推进汇报会。

(四)积极开展调研活动。1月19日，我会受省政府委托视察云南力帆骏马车辆有限公司；2月8日，出席会员单位云南元通民间融资登记服务有限公司年会；2月10日，在西双版纳出席调研民族商会筹备情况；5月5日，出席临沧市政府关于云南民族特色商品展协调会；5月6日，出席大理州发改委关于大理机场项目协调工作会；秘书处相关领导出席呈贡区关于建设云南民族旅游客运站项目会议；7月13日，出席云南旅游发展委员会关于加强我省旅游产业发展的座谈会；8月5日，宁夏清真食品国际认证中心专家组成员视察我会；9月1日，赴大理州协调筹备成立大理州民族商会相关事宜。11月9日，赴怒江州协调筹备成立怒江州民族商会相关事宜。

(五)积极参与民族经济活动。9月17日，云南省民族商会正式聘请著名经济学家、原招商局集团财务总监范棣先生作为商会高级经济顾问；支持组建云南民族食品股份有限公司、云南民族旅游股份有限公司、大理民族旅游股份有限公司、大理民族旅游客运股份有限公司和怒江民族旅游客运股份有限公司；11月20日，支持大理州会员单位成立大理州民族商会。

(六)会员单位建设。2015年首要任务是吸收和恢复会员单位发展建设，截止2015年12月，恢复200家云南省民族商会成立时的会员单位，吸收60家新的会员单位，合计382个会员单位得到正常联系。

二、2015年度主要工作

根据2014年度工作安排和计划，过去的一年秘书处主要精力集中在民商网的建设和规划上，〔民商网〕运作模式的提出，是对商会服务

功能革命性的探索，商会不仅降低了服务成本，而且加大了企业的服务力度和加强了服务质量。

（一）〔民商网〕的责任。〔民商网〕在不加大云南省民族学会人力、物力和财力的基础上，为企业开展高效快捷的服务，它不止减免了会员的会费，减少了企业活动成本，更让商会所有会员享受到一视同仁的服务，真正为企业做到更为广泛、更为全面的服务，以及更为实在的效益。〔民商网〕肩负云南民族企业在项目、资金、人才和销售服务上无可厚非的功能性服务，是云南民族经济电子商务模式的试金石，〔民商网〕不仅承担云南省民族商会的服务功能，还肩负政府招商引资和企业项目正常运作的历史使命，是云南省建设民族团结进步示范区的电子商务引擎，更是云南最具创意的商业服务平台。

（二）〔民商网〕的功能。〔民商网〕将改变传统社团服务模式，政府项目运作和招商引资模式，甚至影响到金融业的业务开展和企业投融资模式，以及社会理财模式。〔民商网〕使政府和企业的项目定位、招商引资、企业投资、贷款融资、人才服务和销售服务等方面更为切实可行，使项目的可操作性更为具体，更为安全可靠和持续发展。〔民商网〕不仅让政府增加项目立项概率，也让企业选择投资项目更为便利，让金融业对项目信誉倍增，更让项目正常运作增砖添瓦，实现政府、企业、银行、人才和市场共赢。民商网不仅服务于政府、企业、银行和人才，〔民商网〕缩短和简化了项目在市场规律上的运作空间和运作时间，删减了项目招商引资中间环节和立项等行政审批中间环节，剔除了企业与政府、银行与企业之间的不信任，使项目按市场经济规律发展。〔民商网〕简化了社团服务程序，减少了社团服务成本、企业活动成本、政府招商成本、银行业务成本和市场投资成本，以及用人单位招聘和人才交流成本。

（三）〔民商网〕的意义。〔民商网〕的投入使用，解决了云南省各级政府在国内国外项目的招商引资、项目投融资、企业人才需求、就业服务和产品销售等问题。〔民商网〕结合国际国内投融资环境，以及云南省民族企业融资需求，以及金融机构业务需求，不仅解决了云南省民族商会服务问题，也解决了企业需求，特别是云南民族企业阳光财务

共享协议的提出，使云南省的民族企业诚信走在全国前列，人力资源库和项目库的建立，积极响应了国务院就业创业指示精神，既保障了企业人才需求，又解决了就业问题，最终使政府、企业和个人全赢。

三、2016年度主要工作和计划

2015年以来，由于受世界经济和大环境的影响，我省经济下行压力较大，各会员单位、新兴会员单位面临融资、销售、市场、人才等各种压力空前。秘书处主要开展以下工作：

(一)解决企业项目渠道。商会将依托〔民商网〕项目库，整合 16 个州市、128 个县市、89 个省级机关和 100 个国有企业合作项目招商合作、投资合作、PPP 合作等资源，为会员单位解决项目投资。

(二)解决企业融资渠道。受经济和金融政策的影响，2016 年重点搞好会员单位的融资需求，商会将牵头成立云南民族基金管理股份有限公司和云南民族资产管理股份有限公司，利用〔民商网〕金融服务为会员单位开展多渠道、全方位、个性化的融资服务。

(三)解决企业人才渠道。商会将发挥〔民商网〕人才库优势，为会员单位提供人才招聘专场，整合 59 所高校人才资源，争取于 2016 年 6 月之前提供 10 万个优质人才和专家。

(四)解决企业销售渠道。进一步为民族文化会员单位、高原特色食品会员单位和民族旅游会员单位开展销售服务，将成立云南省跨境电商协会，在民族旅游、民族食品和民族文化方面给予大力支持。根据会员单位库存信息，简历企业产品滞销档案，打造云南首个物联网信息平台，为商会会员单位产品销售提供更为具体的服务。

(五)积极支持双创活动。商会积极响应国务院大众创业、万众创新和激发社会活力的号召，2016 年将举办“云南首届大学生创业项目大赛”和“云南首届大学生电子商务创新创业大赛”，主承办“云南首届十大民族团结示范村”和“云南首届十大最美丽乡村”活动。

云南省民族商会成立以来，开展了大量的工作，这离不开省委省政府和各级党委政府的支持，更离不开会员单位的共同努力和协助。商会秘书处深知，商会的发展需要全省各族人民的共同努力，需要会员

单位的理解和支持。2016 年是商会第一届理事会最后一年，也是商会工作最为关键的一年。在新的一年里，我们任重道远，要更加紧密地把我会新老会员单位团结起来，力争在 2016 年 6 月使会员单位达到 600 个以上，首先支持 8 个民族自治州成立民族商会，把云南省民族商会建设成一个温馨的家。同时要成立换届筹备委员会，做好换届筹备工作，为选出商会第二届理事会、监事会打好坚实的基础。

最后，我们以十八届三中、四中、五中全会精神为发展目标，高举民族团结大旗，认真学习习近平总书记在云南考察工作时的重要讲话和中央、省委民族工作会议精神，全面贯彻落实《省委、省政府关于建设民族团结进步边疆繁荣稳定示范区的意见》《省委、省政府关于加快建设民族团结进步示范区的实施意见》要求，深入推进民族团结进步示范区建设，做好云南省民族商会各项工作，带领广大会员单位发展经济，以优异的成绩为会员单位做出更大的贡献。

希望大家在 2016 年里继续给予商会工作关心支持！

祝各位会员单位在新的一年里事事如意，铸就辉煌。

谢谢大家！

2015 年 12 月 25 日

云南省民族商会

注：云南省民族商会第一届会员代表大会第五次全体会议及民商论坛拟在 2016 年 3 月前召开。

民商网网址：www.yn21st.cn，微信扫一扫通用 WAP，安卓苹果均可。

